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Integration OÖ 

Arcobaleno – Übernahme der Leistungen durch Rotes Kreuz OÖ 

 

 

 

 

 

 

 

  Linz, 19.12.2023 

 

Sehr geehrte Damen und Herren,  

es ist uns wichtig, Sie über die Veränderung des Vereins Arcobaleno zu informieren 

Der Verein Arcobaleno besteht seit mehr als 30 Jahren (seit Okt. 1989) und hat seither als 

interkulturelles Begegnungszentrum durch Bildungsangebote (Sprachkurse), 

Integrationsmaßnahmen (Sprachcafe, Männertreff, Frauentreff,…) und Beratung wesentliche 

Beiträge zur Integration von Zugewanderten in OÖ geleistet. 

Der ehrenamtliche Vorstand des Vereins Arcobaleno musste nach mehreren 

herausfordernden Jahren und reiflicher Überlegung die Entscheidung treffen, den Betrieb mit 

Jahresende zu schließen. Dieser Schritt war aufgrund organisatorischer Schwierigkeiten und 

finanzieller Herausforderungen notwendig. 

Um eine Kontinuität für die betreuten Personen und die Mitarbeiter:innen, sowie um die 

Qualität der von Arcobaleno angebotenen Leistungen sicherzustellen, wurde durch den 

aktuellen Vereinsvorstand in Zusammenarbeit mit der Integrationsstelle des Landes OÖ nach 

einer gemeinsamen Lösung gesucht. 

Der Flucht- und Integrationsbereich ist getragen vom ehrenamtlichen Engagement der 

Zivilgesellschaft. Nicht nur während der Flüchtlingskrise 2015/16 waren die vielen Freiwilligen 

eine wesentliche Stütze.  

Um dieses Engagement der Zivilgesellschaft und die Vorteile der vielen Ehrenamtlichen in OÖ 

noch besser zu nutzen, wird das Rote Kreuz die Angebote des Vereins Arcobaleno fortführen. 

Das Rote Kreuz ist mit seiner Expertise im Betreuungsbereich, dem großen 

Freiwilligennetzwerk und seiner regionalen Verankerung der ideale Partner, um die 

professionelle Arbeit von Arcobaleno fortzuführen und weiterzuentwickeln. 

In dieser Woche werden vertiefende Gespräche zu den Details der Übergabe zwischen dem 

Vereinsvorstand und dem Roten Kreuz geführt. Die Programme und Angebote insbesondere 

im Sprachförderbereich werden nahtlos in die Struktur des Roten Kreuzes integriert. Es 

besteht die Absicht, dass die aktuellen Mitarbeiter:innen, sowie die Räumlichkeiten 

übernommen und weitergeführt werden.  

Das Rote Kreuz wird dabei gemeinsam mit dem Vorstand des Vereins Sorge tragen, dass die 

Übergangsphase reibungslos verläuft.  
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Folgende Angebote werden fortgeführt: 

• Deutschkurse für Asylwerbende  

• Deutschkurse für Migrant:innen  

• Lernbegleitung 

• Deutschkurse inklusive Wertevermittlung für Insass:innen der Justizanstalt Linz  

• Sprachcafé Deutsch  

• Frauendialog.Respekt.Sprache 

• Männerdialog.Respekt.Sprache 

Wir glauben, dass das Rote Kreuz die vom Land Oberösterreich entwickelten Strategien im 

Bereich Grundversorgung und Integration im Sinne der Zielgruppe erfüllen und die Angebote 

des Arcobaleno weiterführen kann. 

 

Rückfragen: 

Ansprechperson Arcobaleno: 

Frau Birgit Prieglhofer, Tel. 0681/81866599, E-Mail: begegnung@arcobaleno.info 

Ansprechperson Rotes Kreuz: 

Herr Christian Hrubes, Tel. 0664/8234515, E-Mail: christian.hrubes@o.roteskreuz.at 
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